

### Стажировка в ППС-центре: защита информации.

Двум участникам проекта «Безопасность – моя работа!», Льву и Валентине, была предложена стажировка в подведомственном учреждении Министерства образования и науки Алтайского края КГБУ «Алтайский краевой центр психолого-педагогической и медико-социальной помощи». Одним из направлений его деятельности является работа центральной психолого-медико-педагогической комиссии (ЦПМПК) Алтайского края, которая проводит комплексное обследование детей на наличие различных диагнозов, влияющих на их способности к обучению.



Лёва и Валя – брат и сестра, они воспитанникам Барнаульского центра помощи детям. На стажировке ребята учились работать с персональными данными, помогали сотрудникам ЦПМПК формировать пакеты документов и готовить их для сдачи в архив на хранение. Участники узнали, что вся информация, содержащаяся в документах, является конфиденциальной, а ее разглашение и распространение запрещено законом. Также воспитанникам рассказали, что все результаты, полученные на ЦПМПК, являются строго секретными, даже факт обращения и прохождение ребенком комиссии уже является конфиденциальным. При первом обращении, родитель или законный представитель, помимо заявления о проведении обследования, пишет два согласия на обработку персональных данных - своих и обследуемого ребенка.

Валя во время стажировки работала с различными документами детей, проходивших обследование на ЦПМПК, раскладывала их в нужном порядке, подписывала листы определенным способом. Лева подготавливал для каждого дела обложку и листы составителя-заверителя, делал подшивку и переплет личных дел. Наставником ребят была сотрудница отдела, учитель-логопед Снегирева Юлия Антоновна. Она терпеливо объясняла ребятам, как обезопасить персональные данные обследуемых, как правильно систематизировать и архивировать документы, как верно оформлять дела.

Лёва делится впечатлением от практики: «На стажировке я узнал, что вся информация, находящаяся в личном деле, является секретной и ее нельзя разглашать, и что нарушение тайны персональных данных карается законом. Поэтому надо соблюдать безопасность при работе с документами.» Валя дополняет мнение брата: «Я научилась работать с личными данными, сортировать и архивировать документы, сшивать дела. Было интересно узнать, как защищают персональную информацию о детях, проходящих комиссию»

Юлия Антоновна прекрасно чувствовала себя в роли наставника: «Валя и Лева освоили свои должностные обязанности, приобрели навыки шитья, черчения и каллиграфии, получили знания по защите личных данных, а также научились работать с документами. Было интересно поделиться своими знаниями, умениями и практическим опытом с ребятами! Во время стажировки ребята повзрослели, приобрели много умений, которые пригодятся им не только в работе, но и во взрослой жизни.»

*Программа «ВКЛЮЧАЙСЯ И БУДЬ УСПЕШЕН!» помогает подросткам-сиротам из 18 регионов России осознанно подойти к выбору профессии и получить первый успешный опыт работы в компаниях. Организаторы: Фонд «Хранители детства» и ПАО «МегаФон». В Алтайском крае региональным координатором с 2023 выступает «КГБУ Алтайский краевой центр психолого-педагогической и медико-социальной помощи».*